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2.1 By

lua Ij‘]ﬁ math %2, WJHRAE— SO I ReE R . IR TREE L BT PAYEH minoptlab YY)
mathx . XA EEE AU EFHE A

mathx library:

acos cosh fmax lgamma remainder
acosh deg fmin log round
asin erf fmod loglo0 scalbn
asinh erfc frexp loglp sin
atan exp gamma log2 sinh
atan2 exp2 hypot logb sqrt
atanh expml isfinite modf tan
cbrt fabs isinf nearbyint tanh
ceil fdim isnan nextafter trunc
copysign floor isnormal pow version
cos fma ldexp rad

H A 2R o math JERATHY


https://www.itl.nist.gov/div898/strd/nls/nls_main.shtml
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MINOPTLAB

2.2 H¥

lua H S A SCRFEL

complex library:

I __tostring(z)
__add(z,w) __unm(z)
__div(z,w) abs(z)
__eq(z,w) acos(z)
__mul(z,w) acosh(z)
__pow(z,w) arg(z)
__sub(z,w) asin(z)

minoptlab P& T & 435!

asinh(z)
atan(z)
atanh (z)
conj(z)
cos(z)

cosh(z)

exp(z)

imag(z)
log(z)

new (x,y)
pow (z,w)
proj(z)
real(z)

sin(z)

sinh(z)
sqrt(z)
tan(z)
tanh (z)
tostring(z)

version
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HRNEPREAIE—TC KRR 2® — 2 — 1 = 01— M. BEMWALM, XFAMEI LA L

HEek y =2 — o — 1 5HK y = 0 MFHASC AN x 5.

local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local p = {-1, -1, 1}
local root = mol.roots(p)

print (root)

function zero(x)
return O

end

function poly(x)
return mol.polyval(p, {x})[1]

end

local 1b = {-4}
local ub = {4}

local imgl = plt.fplot({poly, zerol}, {1lb, 1b}, {ub, ub}, {'$y=x"2-x-1$',

color = 'r'

i3]

local img2 = plt.scatter ({{root[1], 0}, {root[2], 0}}, {'zero point 1',

{{

color = 'b',

marker = 'o'
}, {

color = 'g',

marker = 'o'
1,

text = {

args = {root[1], 0 + 0.5, string.format('%.8f', root[11)},

kwargs = {}

'$y=0%'}, 50, {{

'zero point 2'},
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plt.framework (111,

plt.show ({{fw, {imgl, img2}}})

{root[2], 0 + 0.5, string.format('}%.8f', root[2])},

'Golden Ratio',

MINOPTLAB

{'x"',

Figure 2: ¥4/ #%

B minoptiab -0 Q
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local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

function fibonacci(n)
if n == 1 then
return 1
end
if n == 2 then
return 2
end
return fibonacci(n - 1) + fibonacci(n - 2)

end
local t = mol.linspace(1l, 12, 12)

print (mol.apply(t, fibomnacci))

linspace fiy 9 T AWML — N SUEH AN SR AR SE5)R, SIFRTCRMEHE =1Z
BsE . apply fir MIBEIEAE N H —ASH—JCeR L, BMER TR — S HHIFR TR, I
AR A EE RS2

10
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3 Zetkriredl

kR — R FR R R Ar = b BERRRE x = A7, Hip, ATV IR A
)30 R

1 minoptlab W1, FEFEAYAIE T matirx 38, BRI inv J7%sREG.

XET A JERREECE A RO, AT pinv JriRAG A 9 ORAERE AT

B, TR, © = Ao SO AT KA X R ER T solve Jrik
Hefith .
local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

local A = mol.matrix.new(3,3,{10,-3,5,-7,2,-1,0,6,5})
local b = mol.matrix.new(3,1,{7,4,6})

local x = A:solve(b)

print (x)

print (A:mul (x) : sub(b) :norm())

matrix REARAIRA, AL sCibf T, Hoandips:

10 =7 0
-3 2 6
5 -1 5

KBTI F &{10,-3,5,-7,2,-1,0,6,5}, i A~E{10,-7,0,-3,2,6,5,-1,5},

matrix FERARE IR BN BT )74 add, sub, prod, div. FEFESEVENDGY T mul J5
Yo inv B pinv MY THEFERYE . norm YRS HUARRER) 2- T %L,

KT REE S, matrix $2{k read Fll write J¥AELE csv Hdi 3.
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local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab
local x = mol.linspace(0, 3, 4)
local y = {-5, -6, -1, 16}
local f = mol.interpid.new()
f:set(x, y)
local g = function(x)
return f:get(x)
end
local xdat = mol.linspace(0, 3, 50)
local ydat = mol.apply(xdat, g)
local imgl = plt.scatter ({{x, y}}, {'x-y'}, {{
color = 'r'
i3]
local img2 = plt.line({{xdat, ydat}}, {'xdat-ydat'})
local fw = plt.framework(111l, 'interpid', {'x', 'y'})
plt.show ({{fw, {imgl, img2}}})

interpld HHMANITIL: set Ml get. set JriRHIPI S A MR R EAY H A2
TINS5 . get TPkt TS 40 RE 1Y H AL 2 OB AR 1 1) DR AS LR -
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4.2 YEHR
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local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local peaks = function(xx)
local x, y = xx[1], xx[2]
return
3% (1 - x) ~ 2 % math.exp(-(x = 2) - (y +1) ~2) - 10 * (x /5 -x~ 3 -y ~ 5)
* math.exp(-x =~ 2 -y =~ 2) -1/

3 * math.exp(-(x + 1) = 2 -y =~ 2)

end

local x = mol.linspace(-4, 4, 10)

local y = mol.linspace(-4, 4, 10)

local f = mol.interp2d.new()

f:set(x, y, peaks)

local g = function(x)
return f:get(x)

end

local imgl = plt.line3d({peaks}, {{-4, -4}}, {{4, 4}}, 10, {{
color = 'r'

i3]

local img2 = plt.line3d({gl}, {{-4, -4}}, {{4, 43}, 50, {{
color = 'g'

i3]

local fw = plt.framework3d(111l, 'imterp2d', {'x', 'y', 'z'})

plt.show({{fw, {img2, imgll}}})

interp2d KW HAW N set Fll get. set HIEW = ANSH R fFFEEME—. —4H
AR BRI A R IO REER R . get JTVETTE 545 @ 0 F A8 B S BB A I ) R AR B B .
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5 ARAMH AN

5 ARgettIifedl

—ILE AT R EMM roots. WM HTHEINRFRI—LLWAL-1, -1, 1}, Hla®
r—1=0. IAEREIBEMRAT A 4 roots ({-1,-1,1}) HIEHRIG.

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

print (mol.roots({-1, -1, 1}));

ST — A% AR L AR SR AR, AT DAffiff] findroot, fsolve B{# xfsolve.
EHF

exp (—exp (— (21 + x2))) — x2 (1 + x%) =0
21 cos (x2) + xosin (z1) — 0.5 =0

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

function eq(x)
return {math.exp(-math.exp(-(x[1] + x[2]))) - x[2] * (1 + x[1] = 2),
x[1] * math.cos(x[2]) + x[2] * math.sin(x[1]) - 0.5}
end
local 1b {-10, -10}
local ub = {10, 10}

local root = mol.findroot(eq, 1lb, ub)

print ({
root = root,
eq = eq(root)
1))

local x0 = {1, 1}
root = mol.fsolve(eq, 1lb, ub, x0)
print ({

root = root,

eq = eq(root)

16
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24 1)

25

26

27 local eps = le-b
28 local n = 200

29 root = mol.xfsolve(eq, x0, eps, n)
30

31 print ({

32 root = root,

33 eq = eq(root)

34 1)

findroot M4 M =S A HEH AL RWEBR N A LR RARAII LSRR, Hi
BRI .

fsolve fip% [t findroot Z—MEHESE, LSEIIERFER.

xfsolve MANFEBRAMSEL, (AFEHEM. IS EMRKERKES . Bt
- AT PR AVESRAR, 2 o458, S AT PAYE minoptlab F /] lua SEER:

1 local print = require('package.print').print
2 local mol = libminoptlab

3

4 function newton(eq, x0, eps, n)

5 local ret = {table.unpack(x0)}

6 local dim = #ret

7 local t = 0

8 for i = 1, n do

9 local jv = mol.jaco(eq, ret)

10 local fv = mol.matrix.new(eq(ret))
11 local dx = jv:solve(fv:prod(-1))
12 for j = 1, dim do

13 ret[j]l = ret[jl + dx:get(j)
14 end

15 if fv:norm() < eps then

16 t =i

17 break

18 end

19 end

20 return ret, t

21 end

17
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function eq(x)
return {math.exp(-math.exp(-(x[1] + x[2]))) - x[2] * (1 + x[1] ~ 2),
x[1] * math.cos(x[2]) + x[2] * math.sin(x[1]) - 0.5}

end

local x0 = {1, 1}
local eps = le-b
local n = 200

local root, t = newton(eq, x0, eps, n)
print ({
root = root,

eq = eq(root),
t =t
b

PR newton IR MARFIE AR AL . Z KB SEIH ) T VHAHERT HLAE R jaco fir & FIR gLkt
TR solve A%

minoptlab ML I E A —Fr . B {ER M ="11m%: grad, jaco fil hess, 4HIXfL T
TERBEE . FEVT LUAE RN ZE0E M . e AR mAE D, ENetia M LA,

18
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6.1 —Firt “Fifa s
BREZ . HERT LA PRI ZERE 70 3T grad, jaco il hess FRHL.

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

function f£1(x)
return x[2] * math.sin(x[1]) + x[1] * math.cos(x[2])

end

function £2(x)
return {math.exp(-math.exp(-(x[1] + x[2]))) - x[2] * (1 + x[1] ~ 2),
x[1] * math.cos(x[2]) + x[2] * math.sin(x[1]) - 0.5}

end
local x = {0.5, 0.8}

print (mol.grad(f1, x))
print (mol.hess(f1, x))
print (mol. jaco(£f2, x))

LEERZE: grad fll hess QM — S HM R AL S jaco iy
{H, PR — AR, RERFIRZEESER, FoRr R — AR R

19
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6.2 —Hinnh % iy

6.2 —4Pin L2
— M, —dEMZ R DA integrate 4.

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

function f1(x)
return math.cos(x ~ 2 - 1) / x

end

function f2(x)

© 00 N O Ut s W N

return math.exp(-x)

—_
o

end

_= =
N =

function £3(x)

—_
w

return math.exp(x)

—
~

end

= =
o Ot

function f4(x)

—_
-~

return math.exp(-x ~ 2)

—
o]

end

N =
o ©

function f£5(x)

N
—_

local dim = #x

N
N

local sum = O

N
w

for i = 1, dim do

N
=~

sum = sum + (x[i] - 0.5) ~ 2

[\
ot

end
return math.exp(-sum * 100) * 1013.2118364296088

[\~
(=]

27 end

28

29 print ({

30 f1 = mol.integrate(fil, -1, 2),

31 f2 = mol.integrate(£f2, 0, ''),

32 £3 = mol.integrate(£f3, '', 1),

33 f4 = mol.integrate(f4, '', ''),

34 f5 = mol.integrate(£f5, {-1, 0, 0, 0}, {1, 1, 1,
35 1)

20
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6.2 —Hinnh % iy 6 WMayLHiy

THFRIRIES, —HNEFRERR . T2, B EFREHIIERRR.
UM G ARy, —4EDAN W] DAGE T N EAY glint . WS, T THER = 4ERYTE DL,
U XA IA 5 2 R, TR

local print = require('package.print').print
local mol = libminoptlab
local glint = require('package.glint')
function f1(x)
return math.log(x)
end
local 1bl = 0
local ubl =1
print ({
intl = glint.int1d(£f1, 1bl, ubl)
1))
function £2(x)
return x[2] ~ 2 * math.sin(x[1] + x[2]) ~ 2 * math.cos(x[1])
end
local 1b2 = {-math.pi / 2, function(x)

return -math.pi

end}
local ub2 = {math.pi / 2, function(x)
return math.pi
end}
print ({
int2 = glint.int2d(f2, 1b2, ub2)
1))
function £3(x)
return math.sqrt(x[1] * x[2] * x[3])
end
local 1b3 = {0, function(x)

return O

21



6.2 —%inkh % ki

end, function(x)
return math.sqrt(4 - x[1] =~ 2 - x[2] = 2)
end}
local ub3 = {2, function(x)
return math.sqrt(4 - x = 2)
end, function(x)
return 8 - x[1] - x[2]
end}
print ({
int3 = glint.int3d(£3, 1b3, ub3)
b

22
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7 Ifift
7.1 ZePERLRI
SR 1psolve 4.

local print = require('package.print').print
local mol = libminoptlab
local ¢ = {-6, 4, 1}
local Aeq = mol.matrix.new(1l, 3, {0, -3, 2})
local beq = {6}
local A = mol.matrix.new(2, 3, {5, -1, -10, 3, 0, 0})
local b = {20, 3}
local 1b = {-100, -100, -100}
local ub = {100, 100, 100}
local best, fbest = mol.lpsolve(c, Aeq, beq, A, b, 1lb, ub)
print ({
best = best,
fbest = fbest,
eqcheck = Aeq:mul(best):sub(beq):tovector(),
ineqcheck = A:mul(best):sub(b):tovector ()
b
Hrp, miHPIRER, YRERH matrix KEIR,
WSS mps SCAHBR ARG DL, VARG 1pmps fiyd-. HCANTR
NAME
ROWS
N Obj
L ro0
L ri1
L r2
L 3
L r4
L rb5
E ré6
COLUMNS

23
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0 N O Utk W N

7.1 RPAEILX 7wk
c0 0bj -1
cO r0 1
cO rl 1
c0 r2 1
cO r3 -0.25
cO r4 -1
cO rb5 -1
c0 ré 1
cl 0bj -0.3333333333
cl r0 1
cl rl 0.25
@il r2 =1l
cl r3 -1
cl r4 -1
cl rb5 1
cl ré 0.25
RHS
RHS_V r0 2
RHS_V rl 1
RHS_V r2 2
RHS_V r3 1
RHS_V rd =il
RHS_V r5 2
RHS_V ré 0.5
BOUNDS
LO BOUND cO0 =il
UP BOUND c0 1.5
LO BOUND cl -0.5
UP BOUND cl 1.25
ENDATA

local print =

local mol = libminoptlab

local

local best, fbest

print ({

require ('package.print').print

mps = 'lp.mps'

mol.lpmps (mps)



7.1 AR 7 R

9 best = best,
10 fbest = fbest
11 3

Ipmps iy BEASM, RERFE. Wi, ERME—SE55 DRI SCrFuL .

25



7.1 ALK 7 AR
711 bGP s
PEFT A DR i DA B B Y i i -
min Z E i T
Vi, Z x
i’r:Ll
Vj,}: wm =D
Z S Z D,
=1
minoptlab >yt [ URE 2t 1pap v d.
Han, FEATMEATH A F s A By, & e a . SR, PARSS
FEHUAE A DI 15 2R FRA BN R TR -
| | B | By | Bs | Ba | B3 |
Aq 3 11 10
Ay, |1
As 7 10
FEk |3 5
BENUATIREE A BR A5 BB TR N?
local print = require('package.print').print
local mol = libminoptlab
local cost = mol.matrix.new(3,4,{3,1,7,11,9,4,3,2,10,10,8,53})
local eq = {7,4,9,3,6,5,6}
local 1b = {}
local ub = {}
local n = cost.nrow*cost.ncol
for i = 1,n do
table.insert (1b,0)
table.insert (ub,100)
end

26
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7.1 AR 7 R

local best,fbest = mol.lpap(cost,eq,lb,ub)

print ({
best = best,fbest = fbest
1))
print (mol.matrix(cost.nrow,cost.ncol,best))

PN matrix RKFoR, FAKMMIIERIR, P2 mdmik.
LR 15 R — DR RS DU R R IR . FIoR oA O0-1 48 FE AR IRAE AN F -

6 7 11 2
4 5 9 8
3 1 10 4
5 9 8 2

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

local cost = mol.matrix.new(4, 4, {6, 4, 3, 5, 7, 5, 1, 9, 11, 9, 10, 8, 2, 8, 4, 2})

local eq = {}

local m = cost.nrow + cost.ncol

for i = 1, m do

table.insert (eq, 1)

end

local n = cost.nrow * cost.ncol

local 1b = {}

local ub = {}

for i = 1, n do

table.insert (1b, 0)
table.insert (ub, 1)
end
local best, fbest = mol.lpap(cost, eq, 1lb, ub)

print ({
best = best,

27
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7.1 AR

fbest = fbest
1))

print (mol.matrix (cost.nrow, cost.ncol,

best))

T W N

XEFHER AR OL, AT VAB I IR 7 K B e AR 73k, RSB . AR5 PRk
fift. AR ATA 6 MU (QF), AP BLUN 310 60,55,51,43, 41,52, A 8 PR 4H
— BT, BeR Al 35,37,22,32,41,32,43, 38. AAEELARE] 8 NE LR A Pk IR .
HE A DR BN A2 AL B SeprRIs RO, (LE Iz 2 )

| |d1]a2|a3|a4da5]a6|ar|as a0 | s |
st]6]2]6]7]al2]5]9]0]s60
214953 s|s5]s|2]0]ss
3052197 lals3]3]0]n
sal7]e6l7]3]ol2al7]1 43
ssl2]3ols5]7l2]6ls]o0]a
6551228 1]4]3]0]s2
D[ 3537223241 |32]43]38]2

Horp, BFK D HEtss S A 22, BmEg T d9, PASEHSKA .

local print = require('package.print').print
local mol = libminoptlab
local cost = mol.matrix.new(6, 9,
{6, 4, 5, 7, 2,5, 2,9, 2,6, 3,5,6,5,1,7,9,2,7,3,9,3,5,2,4,38,7,09,

local eq = {60, 55, 51, 43, 41, 52, 35, 37, 22, 32, 41, 32, 43, 38, 22}

© 0 N O

11
12
13
14
15
16

local 1b = {}

local ub = {}

local n = cost.nrow * cost.ncol

for i = 1, n do
table.insert (1b, 0)
table.insert (ub, 100)

end
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17

19
20
21
22
23
24

7.1 AR

7 RRK

local best, fbest = mol.lpap(cost, eq, 1lb, ub)

print ({
best = best,
fbest = fbest
b
print (mol.matrix (cost.nrow,

cost.ncol,

best))
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7.2 FEZ& MR

7 RRK

7.2 etk
R R ) AT ANF -

min f(x)

s.t. h(x)=0
g(z) <0
zC R"

VLi € {1,-~-,n},a@ € Uﬁ,[&}

minoptlab MLE AL TT ) A/ ME , AEERAHCH AR T L. W TRRAL MRS, H ir ek £
PA =1, A/NTLREMAFLL 1.

7.2.1 JEEIK
TEARIARLNE NI — BN fmin SKAF. oA

flx)y=— (%m + 1)
r =/ (z1 —50)° + (x5 — 50)° + exp (1)

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

function f(x)
= math.sqrt ((x[1] - 50) =~ 2 + (x[2] - 50) ~ 2) + math.exp(1)

local r

return -(math.sin(r) / r + 1)

end

local 1b = {0, 0}
local ub = {100,

local eps =

le-5

local n = 2000

local m = 20

local best,

print ({

fbest

100}

mol.fmin(f, 1b, ub, eps, n, m)
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7.2 R R MEALX] 7 R

18 best = best,
19 fbest = fbest
20 1)

fmin iy S WA SE AR AR, RERTR . R, W SRIEARURBAIFRE
o BOHHICRORAR, BEmR IR PRI AT 4 Rt/ M -
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7.2 R R MEALX] 7 R

7.2.2 ATHK
XEFA LRFAFR AL, B fmincon a4 HLAN:

sin(27x, ) sin(27x
f () = gl aninee)

g(r)=2? -2, +1<0
gg(:v)zl—x1+(x2—4)2§0

1 local print = require('package.print').print
2 local mol = libminoptlab

3

4 function f(x)

5 local a = math.sin(2 * math.pi * x[1]) ~ 3 * math.sin(2 * math.pi * x[2])
6 local b = x[1] =~ 3 * (x[1] + x[2])

7 return -a / b

8 end

9

10 local 1b = {0, 0}

11 local ub = {10, 10}

12

13 local h = mol.nullconfun()

14 local g = function(x)

15 return {x[1] -~ 2 - x[2] + 1, 1 - x[1] + (x[2] - 4) - 2}
16 end

17

18 local eps = 1le-5

19 local algo = mol.listoptalgo () [1]

20 local n = 2000

21

22 local best, fbest = mol.fmincon(f, 1lb, ub, h, g, algo, eps, n)
23

24 print ({

25 best = best,

26 fbest = fbest,

27 ineqcon = g(best)

28 1)

fmincon Ay QM \NSHI AR ARk A, RTH . BREHR. FX000, FAEL0, &
R WSO AR R IR O AFAERT, J nullconfun fiy QA A AW, FIRWERA ZFh,
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7.2 FEZ& MR

7 RRK

listoptalgo fip & ik ol MR TFAFHSIE, HAhA REE R AL IRRE, A E =

BRI — I
P — M SR LRI T

f@)=(z1 -2+ (22-1)°
h(z)=x1—220+1=0
g(x):%%er%flSO

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

function f(x)
return (x[1] - 2) -~ 2 + (x[2] - 1) -~ 2

end

local 1b = {-100, -100}
local ub = {100, 100}

local h = function(x)
return {x[1] - 2 * x[2] + 1}

end
local g = function(x)

return {x[1] =~ 2 / 4 + x[2] = 2 - 1}
end

local eps = le-5
local algo = mol.listoptalgo()[1]
local n = 2000

local best, fbest = mol.fmincon(f, 1b, ub, h, g, algo, eps, n)

print ({
best = best,
fbest = fbest,
eqcon = h(best),
ineqcon = g(best)

b
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7.3 RAEHAX 7wk

7.3 AR

TR AR AE minoptlab Hid T4l , HFEFE fmincon My S E0UF K B a TN IN—A43%
B, Houg WA RS, R,
Hean:

// process synthesl

W

// mixed-integer nonlinear program

// Source: Test problem 1 (Synthesis of processing system) in
// M. Duran & I.E. Grossmann,

// "An outer approximation algorithm for a class of mixed integer nonlinear
// programs", Mathematical Programming 36, pp. 307-339, 1986.
// Number of variables: 6 (3 binary variables)

// Number of constraints: 6

// Objective nonlinear

// Nonlinear constraints

MODULE: NLP;

BINARY_VARIABLES y1, y2, y3;

POSITIVE_VARIABLES x1, x2, x3;

UPPER_BOUNDS{

x1l: 2 ;

x2: 2 ;

x3: 1 ;

}

EQUATIONS c1, c2, c3, c4, cb, c6;

cl: 0.8xlog(x2 + 1) + 0.96%log(xl - x2 + 1) - 0.8%x3 >= 0 ;
c2: log(x2 + 1) + 1.2*%log(xl - x2 + 1) - x3 - 2xy3 >= -2 ;
c3: x2 - x1 <= 0 ;

cd: x2 - 2%yl <= 0 ;

cb: x1 - x2 - 2%y2 <= 0 ;
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25
26
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7.3 RAEHAX 7wk

c6: yl + y2 <=1 ;

0BJ: minimize

6xyl + 6%y2 + 8%y3 + 10*x1 - 7#x3 - 18xlog(x2 + 1)
- 19.2%log(xl - x2 + 1) + 10;
local print = require('package.print').print
local mol = libminoptlab
function f(x)
local x1 = x[1]
local x2 = x[2]
local x3 = x[3]
local y1 = x[4]
local y2 = x[5]
local y3 = x[6]
return 5 * yl + 6 *x y2 + 8 * y3 + 10 * x1 - 7 * x3 - 18 * math.log(x2 + 1) - 19.2 *

math.log(x1l - x2 + 1) + 10

end

local h = mol.nullconfun()

local g = function(x)
local x1 = x[1]
local x2 = x[2]
local x3 = x[3]
local y1 = x[4]
local y2 = x[5]
local y3 = x[6]
return {-(0.8 * math.log(x2 + 1) + 0.96 * math.log(xl - x2 + 1) - 0.8 * x3),
-(math.log(x2 + 1) + 1.2 * math.log(xl - x2 + 1) - x3 - 2 * y3) - 2, x2 - x1,
x2 - 2 x yl, x1 - x2 - 2 % y2,
yl + y2 - 1}
end
local 1b = {0, 0, 0, 0, O, O}

local ub = {2, 2, 1, 1, 1, 1}
local algo = mol.listoptalgo()[1]
local eps = le-5
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7 RRK

local n = 2000

local intindex

local best,

= {4, 5, 6}

fbest = mol.fmincon(f, 1lb, ub, h, g, algo, eps, n,

g(best)

print ({
best = best,
fbest = fbest,
ineqcon =

b
XFIRIE

RO I, Xt Lpsolve fr &R A RN

36
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7.4 ZHbs

Z H BRI LB mxfun 60522 FAR R B8 B H AR R BT, AR IR IH
FEAA P B KA H AR BR R 221 + 322 Hll 4oy — 220, YRR DART R 21+

—_ =
= O © 00 N O Uk W N

NN NN NN NN DN N = = = = e =
© 00 N O Uk W N = O O 0O U R W N

o <10l 221 + 22 <15, HH a1 >0, 22 >0,

local

local

functi

return {-(2 * x[1] + 3 * x[2]),

end

local

local

local
re

end

local
local
local
local

local

local

print(
be
£2
f1

print = require('package.print').print

mol = libminoptlab

on f1(x)

£f2 = mol.mxfun(£f1)

h = mol.nullconfun()

g = function(x)

-(4 x x[1]

turn {x[1] + x[2] - 10, 2 * x[1] + x[2]

1b = {0, 0}

ub = {le4, 1le4d}

algo = mol.listoptalgo () [1]
eps = le-5

n = 2000

best, fbest = mol.fmincon(f2, 1b, ub, h, g, algo, eps, n)

{

st = best,
fbest,

= fi1(best),

ineqcon = g(best)

b

37
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8 =ik

8 I/ ik
BN IR BRI A E A . minoptlab @i /ML 2SO A RAEE LA S8
— i, ARG AP Atk A
y=§:mﬁ&)
AARL PR
y=§;mﬁ@m)

ﬁﬁ%ﬁE@**ﬁ‘%?ﬁﬂiﬁﬁ%f*fﬁ%iEﬁiﬁﬁiiﬁ,y==;§%1%&J_1o P AR A AU TR S 2 AL
-
y = psin (1) + p2 cos (w2) + psrie
XTHEREAL, ] polyfit Ay dEAT A . HAMBRL, Lotn:
y = pra: sin (p2) + paws cos (p1) + pszizs

— B nlpfit M.

8.1 ettdlArpany
TRy — AR -

xdat:

0, 0.3000, 0.6000, 0.9000, 1.2000, 1.5000,
1.8000, 2.1000, 2.4000, 2.7000, 3.0000

ydat:

2.0000, 2.3780, 3.9440, 7.3460, 13.2320,22.2500,
35.0480, 52.2740, 74.5760, 102.6020,137.0000

ZH— e AR \
y= Zpixi_l
i=1

AR AR

38



8.1 el 8 mh—Fik
1 local print = require('package.print').print
2 local plt = require('package.plot')
3 local mol = libminoptlab
4
5 local xdat = mol.matrix.new({0O, 0.3000, 0.6000, 0.9000, 1.2000, 1.5000, 1.8000, 2.1000,
2.4000, 2.7000, 3.00003})
6 local ydat = {2.0000, 2.3780, 3.9440, 7.3460, 13.2320, 22.2500, 35.0480, 52.2740,
74.5760, 102.6020, 137.0000}
8 --I[I
function model(x, p)
10 return {1, x[1], x[1] - 2, x[1] ~ 3}
11 end
12 --11
13
14 local model = mol.polyfitfun(4)
15 local p, corr, fval = mol.polyfit(xdat, ydat, model, 4)
16
17 print ({
18 P =P,
19 corr = corr,
20 fval = fval
21 B
22
23 local fit = mol.tofit(model, p)
24 local fity = xdat:apply(fit)
25
26 local pl = plt.scatter ({{xdat:tovector(), ydatl}}, {'dat'}, {{
27 marker = '*',
28 color = 'b'
29 b
30 local p2 = plt.line({{xdat:tovector(), fity}}, {'fit'}, {{
31 marker = 'v',
32 color = 'r'
33 D
34 local fw = plt.framework(111l, ‘'polyfit', {'x', 'y'})
35 plt.show ({{fw, {pl, p2}}})
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8.1 &R siER 8§ Bk

a €D PpQ= (x,y) = (1.106, 85.6)

—ICZ WA B polyfitfun Ay QIE, HSHUe pi AL EWAT AR T 9 E L.
FHEERZ, Joit polyfit if2 nlpfit, i EMHIAM BLR I i A%, HHOUE AR A E
MGG ST ESEER . U, WS p fi AN f; 35, SRR p
iy

tofit Ay AME R ICHR AR S HEH & AL, BB — S8, SRS
BUES . RS EIEERE AR AL A F B AR SR A R A R 8. AR AREL
s polyfit Fl nlpfit Ay MYEE AR . EREE— R MHEE (R 2=V Fl i MER U5 2
B, A =ARIME R R/ MR SR T A

matrix JE1 apply JIARRICAFE B AT SEL “BUs” HERME S, ZMSHV %2
—ZICREL. ERRE IR, HOoR SRR E 7.

40



© 00 N O Ut R W N

—_
[e=]

1
2
3
4

8.2 Af&HARA 8§ Bk

8.2 JEgkM:Eim

nlpfit @AUGIFLMARAIR I Ao ZIIREEE T NIST) (e E FARME S FARDITERE) 2
M BARLAE LA M. iy Help—NIST ArAL—3C0F44, alingd B il A< B 175¢ iz
A

nlpfit fiySWHRET fmincon %, FIARSHITI S RHEIERHMLL. H—1SH0E matrix
RN AR R ﬁ%a/\f%ﬁlmﬂﬂﬂﬁiﬁﬂ’] AR, 6= SRR, 5 polyfit [
BMZHE JFHILANSHS fnincon Ay HYSTH NS ECEEML. AR TR, RRER.
Tk WS AN ERGEORAL. A KT SR X AR A, WS R
HIFIA -

7 — AT

xdat:
0.5,1.5,2.5,3.5,4.5,5.5,6.5,7.5,8.5,9.5,10.5,11.5,12.5,
13.5,14.5,15.5,16.5,17.5,18.5,19.5,20.5,21.5,22.5,23.5,
24.5,25.5,26.5,27.5,28.5,29.5,30.5,31.5,32.5,33.5,34.5
ydat:
0.0202,0.0292,0.0467,0.0658,0.0707,0.0856,0.0832,0.0865,
0.0827,0.0782,0.0677,0.0597,0.0503,0.0401,0.0305,0.0269,
0.0199,0.0133,0.0088,0.0079,0.0082,0.0037,0.0036,0.0026,
0.0015,0.0016,0.0014,0.0011,0.0007,0.0002,0.0006,0.0006,
0.0001,0.0002,0.0001

s LA AT AR -

()]
H HLBESRAE S HOMH 2 AR PS4
y (0.5, p) = 0.0202
y (34.5,p) = 0.0001
Wk, A MR AUE S — A SRR G— .

local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

41
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8.2 AFAMARA 8§ Bk

local xdat = mol.matrix.new({0.5, 1.5, 2.5, 3.5, 4.5, 5.5, 6.5, 7.5, 8.5, 9.5, 10.5,
11.5, 12.5, 13.5, 14.5, 15.5, 16.5,
17.5, 18.5, 19.5, 20.5, 21.5, 22.5, 23.5, 24.5, 25.5, 26.5,
27.5, 28.5, 29.5, 30.5, 31.5,
32.5, 33.5, 34.5})

9 local ydat = {0.0202, 0.0292, 0.0467, 0.0658, 0.0707, 0.0856, 0.0832, 0.0865, 0.0827,

10

11
12
13
14

15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

0.0782, 0.0677, 0.0597, 0.0503,

0.0401, 0.0305, 0.0269, 0.0199, 0.0133, 0.0088, 0.0079, 0.0082, 0.0037,
0.0036, 0.0026, 0.0015, 0.0016,
0.0014, 0.0011, 0.0007, 0.0002, 0.0006, 0.0006, 0.0001, 0.0002, 0.0001}
local model = function(x, p)
return {(1 / (p[2] * math.sqrt(math.pi / 2))) * math.exp(-2 x ((x[1] - p[3]) / pl[2])
-2, 0, 0, 1}
end
local eqcon = function(p)
return {mol.tofit(model, p)({0.5}) - 0.0202, mol.tofit(model, p)({34.5}) - 0.0001}
end
local ineqcon = mol.nullconfun()

local 1b = {0, 0, O, O}

local ub = {100, 100, 100, 100}
local algo = mol.listoptalgo()[1]
local eps = 1le-5

local n = 2000

local p, corr, fval = mol.nlpfit(xdat, ydat, model, 1lb, ub, eqcon, ineqcon, algo, eps, n)
print ({
p =P,
corr = corr,
fval = fval,
eqcon = eqcon(p)
b
local fit = mol.tofit(model, p)
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8.2 AEZ AR

8 =ik

local fity = xdat:apply(fit)

local pl = plt.line({{xdat:tovector(), fity}}, {'fit'}, {{

marker = 's'

i3]

local p2 = plt.line({{xdat:tovector(), ydat}}, {'dat'}, {{
marker = 'v',
linestyle = 'dotted'

i3]

local fw = plt.framework(111l, 'mnlpfit', {'x', 'y'})

plt.show ({{fw, {p1l, p2}}})

Figure 6: nlpfit

minoptlab - o0

S

nipfit

= fit
v dat

0.00

A€ Q=B
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9 WS iRl

ode K% [THIARMH R T2
AN 3 15 ) ELAT EER AR 0 1) 9 Bl D5 R T DA G

0" (t)+b-0 (t)+c-sin(f(t) =0

¢

w(t)=460(t)

il
0 (t) = w(t)
W (t)=-b-w(t)—c-sin(6(t))
4 b=025, c=5, XTHIHRFM, BAMRZBILT-EE, 000) =7 - 0.1, 3 HAGH AL TH#
IR, Pt w(0) =00 FATRAEO <t < 10 BTN, FE 100 A>3 8] B AR A AL U T 56

local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local b, ¢ = 0.25, 5.0
function system(x,t)
return {x[2], -b * x[2] - ¢ * math.sin(x[1])}
end
local x0 = {math.pi - 0.1, 0}

local tO0, t1 = 0, 10
local step = 0.1

local odesolver = mol.ode.new(system, xO, tO, tl, step, false);

local t = mol.linspace(tO, t1, 100)

local x = mol.matrix.new(#t, 2)
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34

for i = 1, #t do

x:set(i, 1, odesolver:get(1l, t[il]))

x:set(i, 2, odesolver:get(2, t[il]))

end

local pl = plt.line({{t, x:col(1l):tovector()}}, {'$\\theta(t)$'}, {{

color = 'r

139

local p2 = plt.line({{t, x:col(2):tovector()}}, {'$\\omega(t)$'}, {{

color = 'g'

139

local fw = plt.framework(111l,

plt.show ({{fw, {pl, p2}}})

'ode',

{'t', 'x'})

Figure 7: ode

minoptlab

ode

S

— o
— W

a e pQ=

10

ode RIMIET RSN MR TAERLE . FME. KBEHE A &5, ZRAZENINE. get
ISR XY T4 E R BE, BRI SE: B - SHERE MR R, A S

WE R .

TR, WP FEdl—E B ode RME T ARG S HCN true, IEIFAIA M T IR

IR
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10 MM S %t

10 REPLE ST

10.1  FMLE
uniform FMITHRME 0 £ 1 2 (A1) S HEHLEL

local print

local plt =

local mol

local rnd =

local x = {
local y = {

local n = 5§

for i = 1 ,
table.i
table.i

end

local img =

local fw =

Figure 8: uniform

minoptlab

uniform

x4 A

00 02 04 06

A€ PQ=DB

= require('package.print').print
require ('package.plot')
libminoptlab

mol.uniform.new()

}
}

000
n do

nsert (x,rnd:generate())

nsert (y,rnd:generate())

plt.scatter ({{x,y}},{'uniform'})
N ARD)

plt.framework (111, 'uniform',{'x"’

46
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10.1 FEME 10 Ty vt

plt.show ({{fw,{img}}})
generate Jy AR ENH—4> a; € [0, 1],

UR EHAR K] A3y S B, TR A3 b =1+ ai(u—1). LFRTH, wFoR bR,
77k R HEM random 28, EMMIETHAAPIANSEL, R LA

© 0 N O Ut W N

e e e e e e
© 00 N O Utk W N = O

local print = require('package.print').print

local plt = require('package.plot')

local mol = libminoptlab

local rnd = mol.random.new(-1,1)

local x = {}

local y = {}

local n = 5000

for i = 1 ,n do
table.insert (x,rnd:generate())
table.insert (y,rnd:generate())

end

local img = plt.scatter ({{x,y}},{'random'})

local fw plt.framework (111, 'random',{'x','y'})

plt.show ({{fw,{img}}})

random ZEt 75—~ generate ¥£,

47



10.1 FEALEL 10 MM S %t

Figure 9: random

minoptlab )

[S

© 00 N O Uk W N

e e e e e
0 N O Utk W N = O

A€ PQs=

QR E B R ] B REALIE S, AT A A 55— random 25, %4> random Z5AFE libminoptlab

PR, LA .

local print = require('package.print').print

local plt = require('package.plot')

local rndint = random.new(os.time())

local 1, u = -10, 10

local n = 400

local x = {}
y

local

for i = 1, n do
table.insert(x, rndint:value(l, u))
table.insert(y, rndint:value(l, u))

end

local img = plt.scatter ({{x, y}}, {'rndint'})

local fw = plt.framework(111l, 'rndint', {'x'
plt.show ({{fw, {img}}})

3
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10 MM S %t

inop >
md
1 . . . . . . mdi
. . e o . o o .
0 . . o o
e e e o o o . e e o e e o o o
. . e o e o o o o o o o
. . . . . . .
------ . e o .
. . o o . . .
. 0 .
oooooo e o . . . .
- . . . . .
e o e e e e e o o .
. . . . e e e e e e o o
------------- e o
. e o . . 3
ooooooo . . e o o o o
e e e e e e e o .
oooooooooooooooooo
e e e e e e e o . .
ooooo . . .
1 . . . . .
10.0 7. -5.0 2. 00 25 0 7. 10.0

B value JIIEAPANSEL, 7l e A 0N T AR
B, WA BB 0 F 1 2[RI SRS
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10.2

%t

10 Mg %t

10.2

geit

minoptlab P& T4 AN THRA, L FE:

sum ‘ Al ‘ var %
mul G cov W22
mean SFIE cor LY
skewness i {d,p,q,r)ﬂern Bernoulli distribution
kurtosis g JiF {d,p,q,r}cauchy Cauchy distribution
first_four_moments Fiif PO AN {d,p,q,r}beta Beta Distribution
median 7L {d,p,q,r}tbinom Binomial Distribution
median_absolute_deviation RS 48 o i 22 {d,p,q,rtchisq Chi-squared distribution
interquartile_range DU BE {d,p,q,r}exp Exponential Distribution
gini_coefficient HIBERE {d,p,q,r}f F-Distribution
mode AN 18 {d,p,q,r}gamma Gamma Distribution

{d,p,q,r}invgamma

Inverse-Gamma Distribution

{d,p,q,r}invgauss

Inverse-Gaussian Distribution
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{d,p,q,r}laplace Laplace Distribution {d,p,q,r}lnorm Log-Normal Distribution
{d,p,q,r}logis Logistic Distribution {d,p,q,r}norm Normal Distribution
{d,p,q,r}pois Poisson Distribution {d,p,q,r}radem Rademacher Distribution

{d,p,q,r}t Student’ s t-Distribution {d,p,q,r}unif Uniform Distribution

{d,p,q,r}weibull ‘Weibull Distribution

2d, p, q, r A%ft#% density function, distribution function, quantile function I random sampling function.
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11 3t T

11 ffr i

minoptlab 4 fHt— 4= 4k ) {7 AR e R HOo A
WRA a2 xyz, IPAWAHMarSHie ixyz.

1.1 e 5o

AR 2R R BN M AR B SIS S, IR AT AN r2r Al ir2r fird. Rl R el 96 E S
o X A R [ S s

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

local x = mol.linspace(0, 1, 10)
local y = mol.r2r(x)

local z = mol.ir2r(y)

print ({

X = X,

y=9,

z = z,

eps = mol.vector.new(x):sub(z):norm()
b

local yr, yi = mol.r2c(x)

z = mol.ir2c(yr, yi)

print ({

X = X,

yr = yr,

yi = yi,

z = z,

eps = mol.vector.new(x):sub(z):norm()
1))
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31
32
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34
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38
39

11.1 —%eyER 11 et ig

yr, yi = mol.c2c(xr, xi)
local zr, zi = mol.ic2c(yr, yi)
print ({

Xr = xr,

xi = xi,

yr = yr,

yi = yi,

zr = zr,

zi = zi,

eps = {mol.vector.new(xr):sub(zr):norm(), mol.vector.new(xi):sub(zi):norm()}
b

RO HETE R, WRTPAM r2e F1 ir2e fiyd-. B R P SSGPMEEE L, 5E X mAE
SR ] S o

AR S RS A, WVAZH c2¢ Ml ic2c fivdro IR I SEEAIREAE S, e X
P R o] S e -

JEORS ) AS A AL i iy AN TR

vector J&E matrix KT, HIMCA S matrix J. vector HAHIRIEMR, (HE2NEASIH
RIGANE
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11.2 —4%ayE A

11 3t T

11.2 Ao
ror fil ir2r Ay A SCRF T 4E . HARM A,
JITA SCHE 4 i A0 EAEIFOR — 4 (0 S B0 RS w4~ a2

local print = require('package.print').print

local mol = libminoptlab

local nr, nc = 3, 3

local x = mol.matrix.new(ar, nc, {2, 3, 1, 1, 2, 2, 2, 1, 3})
print (x)

local yr, yi = mol.r2c(nr, nc, x:tovector())

print (mol.matrix.new(nr, nc, yr))

print (mol.matrix.new(nr, nc, yi))

local z = mol.ir2c(nr, nc, yr, yi)

print (mol.matrix.new(nr, nc, z))

print (x:sub(z) :norm())

local xr, xi = x, mol.matrix.rand(nr, nc)
print (xi)
yr, yi = mol.c2c(nr, nc, xr:tovector(), xi:tovector())
print (mol.matrix.new(nr, nc, yr))
print (mol.matrix.new(nr, nc, yi))
local zr, zi = mol.ic2c(ar, nc, yr, yi)
print (mol.matrix.new(nr, nc, zr))
print (mol.matrix.new(nr, nc, zi))
print ({
eps = {xr:sub(zr):norm(), xi:sub(zi):norm()}
1)
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12 Jabiorig
S RN R A AL matrix JTERUN . AL SR VAR T R T LI SR

PR

’ nrow

i (Jmte) rand FEHUALRE (k) trace pu row Vii47

ncol % (JatE) constant HHOERE (a0) eig FFAUE(E 57 col i)

mul AR ones 41 HiE (BSHE) qr qr S block il

add i eye B (ST lu lu 5 tovector BBy R

sub 01 linspace INHE K IR AE R AR (S i) chol chol 4rfi# view B R
prod e meshgridXY AR SRR (S R) svd svd SHE reshape TR

div 73 meshgridXYZ YRR (BSTE) schur schur 4M@ min Fe/IMA

get TCEI inv sk hessenberg hessenberg 4 max kA

set TEEBE pinv i adjoint A read M esv AR
apply BATHOR LA R transpose fLacs diagonal X R write RIS csv X
norm 2-3ti%k dot g asdiagonal A A cross P
foreach BT 6 E B det Evib triangular =ik tableview AR R TR
£ill 7 rank % listtriangular =R 3 solve Rkt R4l

sum BATRA mean BATRIIE

Figure 11: 4 FE44E
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12.1 AR fE 5%

12 4E[%E 53

Figure 12: i FEEAEH 10 HH

SR G2l e PEF
nrow T8 JEHE
ncol 5% JRtE
mul 1 HRE R H AR SEEARTE, SR I Jrik
add 1 i, PIFe bR RSt IF- s A I 3 VRS
sub 1 PR, S i TR, 3R [ ik
prod 1 K. PR bR DRSSl S/ N A L 3 ik
prod 0 R, R IR Jrik
div 1 HiFE, SRS Tl AR BRI A Jrik
get 1 e kedi DE el AT ' Ty
get 2 ERE 2y LNV PTE S AR 3 Jrik
set 2 UL S [DEE N & W S A ik
set 3 FEGRR. AR S HRE B ETCH, ek ik
apply 1 e SEATVA I R, AR A Jrik

foreach 1 s BAVHRE, BEGHERE, T6ER Ty
sum 0 BATRAN, IR Jrik
mean 0 BATRIYM, IR VRS
listtriangular 0 J&[E triangular JyYAT[S4051% Jris
triangular 1 listtriangular JR[EI )4 = Jrik

12.1  FFAEN

local print =
local plt =

local mol =

libminoptlab

A=VDV!

require ('package.print').print

require ('package.plot')
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local m = mol.matrix.rand(3,3)

local eig = m:eig()

local eigvalues = eigl[1]
local eigvectors = eigl[2]
local check = m:mul(eigvectors):sub(eigvectors:mul(eigvalues))

print (m:tableview('m'))
print (eigvalues:tableview("eigvalues"))
print (eigvectors:tableview('eigvectors'))

print (check:tableview('check'))
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12.2

local
local

local

local
local
local
local
local
local

local

lu 4 fit

A=PlLUQ!

print = require('package.print').print
plt = require('package.plot')
mol = libminoptlab

m = mol.matrix.rand(3,3)

lu = m:1u()
p = lul1]
1 = 1lul2]
u = lu[3]
q = 1lul[4]

check = m:sub(p:inv():mul(1l) :mul(u):mul(q:inv()))

print(m:tableview('m'))

print (p:tableview("p"))

print(l:tableview("1"))

print (u:tableview("u"))

print (q:tableview("q"))

print (check:tableview('check"'))

57



© 00 N O Ut R W N

e e
B W N = O

12.3 qr 5%

12 4E[%E 53

12.3 qr 5 fiR

A=QR

local print = require('package.print').print

local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local m = mol.matrix.rand(3,3)
local gr = m:qr()

local q = qr[1]

local r = qr[2]

local check = m:sub(q:mul(r))

print (m:tableview('m'))
print (q:tableview("q"))
print (r:tableview("r"))

print (check:tableview('check'))
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12.4 chol 4 i

local
local

local

A=LLT =UTU

print = require('package.print').print
plt = require('package.plot')
mol = libminoptlab

local m = mol.matrix.new(3,3,{4,-1,2, -1,6,0,
local chol = m:chol()

local 1 = chol[1]

local u = chol[2]

local checkl = m:sub(l:mul(l:transpose()))

local

check2 = m:sub(u:transpose () :mul(u))

print (m:tableview('m'))

print(l:tableview("1"))

print (u:tableview("u"))

print (checkl:tableview('checkl'))
print (check2:tableview('check2'))
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12.5

local
local

local

local
local
local
local
local

local

local

svd 4 fit

A=USVT

print = require('package.print').print

plt = require('package.plot')

mol = libminoptlab

m = mol.matrix.rand(3,3)

svd = m:svd()

u = svd[1]
s = svd[2]
S = s:asdiagonal(m.nrow,m.ncol)
v = svd[3]

check = m:sub(u:mul(S):mul(v:transpose()))

print (m:tableview('m'))

print (u:tableview("u"))

print (s:tableview("s"))
print (S:tableview("S"))

print (v:tableview("v"))

print (check:tableview('check"'))
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12.6

local
local

local

local
local
local
local
local

local

local

schur 4)if

A=UTU"

print = require('package.print').print

plt = require('package.plot')

mol = libminoptlab

m = mol.matrix.rand(3,3)

svd = m:svd()

u = svd[1]
s = svd[2]
S = s:asdiagonal(m.nrow,m.ncol)
v = svd[3]

check = m:sub(u:mul(S):mul(v:transpose()))

print (m:tableview('m'))

print (u:tableview("u"))

print (s:tableview("s"))
print (S:tableview("S"))

print (v:tableview("v"))

print (check:tableview('check"'))
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12.7 hessenberg %-fi%

12.7 hessenberg 4)if

local
local

local

local
local
local

local

local

A=QHQT

print = require('package.print').print

plt = require('package.plot')

mol libminoptlab

m = mol.matrix.rand(3,3)
hessenberg = m:hessenberg()
h = hessenberg([1]

q = hessenberg([2]

check = m:sub(q:mul(h):mul(q:transpose()))

print (m:tableview('m'))
print (h:tableview("h"))
print (q:tableview("q"))

print (check:tableview('check"'))
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13 B8

13 22K

ZEINREMZ DR S A =4 WL AR, BoR. B 2D R 3D pZz EHER SR ik =Ml
&It

| | e | i |
4 fplot, line. scatter. apply framework
show

=4 | fplot3d. line3d. scatter3d. contour. apply3d. plot3d | frameword3d

13.1 —LH%k
— IR fplot fiv 4o
local print = require('package.print').print

local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local f = function(x)
return math.sin(x)

end

local img = plt.fplot ({f},{{-4}},{{4}},{'$\\sin(x)$'})
local fw = plt.framework(111l,'$\\sin(x)$',{'x','y'})
plt.show ({{fw,{img}}})

Figure 13: —JCE 2K

minoptiab _ oo

sin(x) >

100 — sint0)
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fplot MAMSHITHIZ: Ak, FHA. B %, REESEL FEl. B, F=A Tk
. S ASHEEMINERETR
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13.2

— A

13

%A

13.2

R

YRR KT ] line. scatter Fl apply. apply AEE#HEAIZEAMIHE: plot. bar. stem,
pie. step. hist %,

local print = require('package.print').print

local plt = require('package.plot')

local mol = libminoptlab

local x = mol.linspace(-5, 5, 50)

local y = mol.apply(x, math.sin)

local images = {}

local line = plt.line({{x, y}},{'$\\sin(x)$'})

local fwl = plt.framework(241, 'line', {'x', 'y'})

table.insert (images, {fwl, {linel}})

local scatter = plt.scatter ({{x, y}}, {'$\\sin(x)$'}, {{
color = 'r',
marker = 'x*'

i3]

local fw2 = plt.framework(242, 'scatter', {'x', 'y'})

table.insert (images, {fw2, {scatterl}})

local a = {1, 2, 3, 4}

local b = mol.linspace(1l, 10, 4)

local bar = plt.apply('bar', {{a, b}}, {'sample'})

local fw3 = plt.framework(243, 'bar', {'x', 'y'})

table.insert (images, {fw3, {bar}})

local stem = plt.apply('stem', {{x, y}}, {'$\\sin(x)$'})

local fw4 = plt.framework(244, 'stem', {'x', 'y'})

table.insert (images, {fw4, {steml}})

local step = plt.apply('step', {{x, y}}, {'$\\sin(x)$'}, {{
color = 'g'

i3]

local fwb = plt.framework(245, 'step', {'x', 'y'})
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13.2 —tE3E 13

%A

table.insert (images, {fw5, {stepl}})

local ¢ = mol.rnorm(1000, 1, O, 1):tovector ()
local hist = plt.apply('hist', {{c}}, {'sample'}, {{

color = 'skyblue',
edgecolor = 'black',
bins = 30
139)
local fw6 = plt.framework(246, 'hist', {'x', 'y'})

table.insert (images, {fw6, {histl}})

local fruits = {'apple', 'blueberry', 'cherry', 'orange'}
local counts = {40, 60, 30, 55}
local pie = plt.apply('pie', {{counts}}, {}, {{
labels = fruits
i3]
local fw7 = plt.framework(247, 'pie', {})
table.insert (images, {fw7, {piel}})

local polar = plt.apply('plot', {{x, y}}, {'$\\sin(x)$'}H)

local fw8 = plt.framework(248, 'polar', {'x', 'y'}, {
projection = 'polar'

b

table.insert (images, {fw8, {polar}})

plt.show(images)
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AED BQE= B

apply iy IS HTFIREA., Bl tnss. REXMY JE. JEmTi@nl ik, &P SHHE
HFNZARZFIR

67



0 g O Ut ok W N

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

13.3 —F3#k 13 #£18

13.3 o
21 e B IR, ATRAE$%E fplot3d A%, ffi /1] 1ine3d fil scatter3d 2 F] AW . contour
F1 contourf iy W] DAL #4555 1K o

local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local peaks = function(xx)
local x, y = xx[1], xx[2]
return
3 *x (1 - x) - 2 * math.exp(-(x ~ 2) - (y +1) - 2) - 10 *x (x /5 -x ~ 3 -y ~ 5)
* math.exp(-x =~ 2 -y =~ 2) -1/
3 * math.exp(-(x + 1) =~ 2 -y = 2)

end
local 1b = {-3, -3}
local ub = {3, 3}

local n = 80

images = {}

local pil plt.fplot3d({peaks}, {1b}, {ub}, n, {{

cmap = 'cool'

13D
local fwl = plt.framework3d(221, 'surface', {'x', 'y', 'z'})
table.insert (images, {fwl, {p1}})

local p2 = plt.contour ({peaks, peaks, peaks}, {lb, 1lb, 1b}, {ub, ub, ub}, n, {{

zdir = 'x',

offset = -3
}, {

zdir = 'y',

offset = 3
o

zdir = 'z',

offset = -6
i3]
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34 local fw2 = plt.framework3d(222, 'contour', {'x', 'y', 'z'})
35 table.insert(images, {fw2, {p2}})

36

37 local p3 = plt.line3d({peaks}, {1b}, {ubl}, n, {{

38 color = 'r',

39 linewidth = 0.5

40 B

41 local fw3 = plt.framework3d(223, 'line3d', {'x', 'y', 'z'})

42 table.insert (images, {fw3, {p3}})

43

44 local p4 = plt.scatter3d({peaks}, {1b}, {ub}, n, {{

45 s = 0.5

46 I}

47 local fw4 = plt.framework3d (224, 'scatterdd', {'x', 'y', 'z'})
48 table.insert(images, {fw4, {p4}})

49

50 plt.show(images)

Figure 15: —JCHR#Z

#ED pQ=

fplot3d. line3d. scatter. contour fil contourf My HIFI 28, 2 ilEREL.
AL B R BT REASEOR R . SRR AT SRR .
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13.4 MR Eda
—HEFIASE0E ) matrix SRS A neshgridXYZ SRAVE . A5 plot3d ay AR .

local print = require('package.print').print
local plt = require('package.plot')
local mol = libminoptlab

local peaks = function(xx)
local x, y = xx[1], xx[2]
return
3% (1 - x) ~ 2 % math.exp(-(x = 2) - (y +1) - 2) - 10 * (x /5 -x~ 3 -y "~ 5)
* math.exp(-x =~ 2 -y =~ 2) -1/
3 * math.exp(-(x + 1) = 2 -y =~ 2)

end

local x = mol.linspace(-6, 6, 30)
local y = mol.linspace(-3, 3, 30)

local xyz = mol.matrix.meshgridXYZ(x, y, peaks)
local xdat, ydat, zdat = xyz[1]l:view(), xyz[2]:view(), xyz[3]:view()

local imgl = plt.plot3d('plot_surface', {{xdat, ydat, zdatl}}, {'peaks'}, {{

cmap = 'cool'

i3]

local img2 = plt.plot3d('contour', {{xdat, ydat, zdatl}}, {'contour'}, {{
zdir = 'x',
offset = -6

i3]

local fw = plt.framework3d(111, 'meshgridXYZ', {'x', 'y', 'z'})

plt.show ({{fw, {imgl, img2}}})
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Figure 16: =4k A& FdE 2 K
. o

meshgridXYZ

—peaks

dldbonsag

a€d PQ=

meshgridXYZ fip QM= DSHUM B2 —. 4k B RBURY R —JTRHERE . iR
=A matrix JLRMHIER, 73BT ZALERER R FEEHE . plot3d iy 4 i 26 R AR 58 ik
LR TAHE. AT meshgridXYZ A i) —4E%d, plot3d IS — S EFIEAI M A plot_surface,
plot_wireframe, contourf, contour, scatter, HIHJ& linspace 4 I —4E4E , W] SEmI{EA -
plot, scatter,
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